
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

                  Ata: Nº 15/2019

Aos  vinte  sete  dias  do  mês  de  maio  do  ano  de  dois  mil  e  dezenove
reuniram-se nas dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes
vereadores: Valdir de Melo Cardoso, Jairo Roberto Torres de Bittencourt,
Osmar  Prusch  da  Rocha,  Luciene  Vieira  Knewitz,  Diovani  Chaves  da
Silva, Deroci Osorio Fernandes Martins, Everaldo Inácio da Silva, Ederson
Magnus Lopes e Gilmar Silva de Oliveira. Havendo o número regimental
de vereadores presente é declarada aberta a presente sessão. Fez a leitura de
um versículo da Bíblia o vereador Jairo Roberto Torres de Bittencourt. A
ata do dia 20 de maio de 2019 foi aprovada por unanimidade. Passou-se
para  O  EXPEDIENTE:  Pedidos  de  providencia  números:  23/2019,
24/2019, 25/2019, 26/2019, 27/2019 e 28/2019, Oficio circular n 002/2019
de Mampituba. Em seguida passou-se para os LIDERES DE BANCADA:
Usou do espaço o vereador Jairo Roberto Torres de Bittencourt líder do
(PDT), este cumprimentou a assistência e o pessoal de fora que estão aqui
hoje,  quero  agradecer  primeiramente  a  Deus,  que  a  semana  passada
estávamos com uma semana de chuva e esta semana começou de novo, mas
graças a ele conseguimos fazer a festa da Santa Rita com tempo bom, que
foi sábado e domingo, onde todo mundo se empenhou e deu uma novena
muito boa acima do esperado, a gente fez uma festa que a gente esperava,
vender  cento  e  oitenta  a  duzentos  ingressos,  acabamos  vendendo  quase
duzentos  e  cinquenta  almoço,  então  a  gente  tem que  agradecer  ao  pai
maior, porque o tempo com certeza colaborou pra que isso acontecesse, e
com o  trabalho  de  todos  é  claro,  também o  bom final  de  semana  nos
proporcionou a copa do vale, mais uma rodada onde deu três jogos, não
pude ir  porque estava  envolvido na  festa,  mas pelo  que  falaram estava
muito bacana, leal, na comunidade de Bananeiras e deu um jogo lá onde
deu setecentos ou oitocentos pessoas assistindo o jogo, também a quinze
dias atrás saiu uma matéria no jornal do mar e eu acabei esquecendo de
fazer o comentário do nossos vereadores, nossa câmara de vereadores foi
colocado  no  jornal,  achei  um  pouco  assuntoso  da  maneira  que  eles
colocaram porque envolveu a câmara de vereadores de Itati,  onde foi  o
município que foi pela proporção de habitantes que mais fez diárias, venho
aqui colocar, e eu acho que o vereador está aqui é pra trabalhar, se ele faz



diária e é justificado, Itati tem diárias tem, mas tem trabalho, olha o pátio
de  maquina  de  Itati  hoje,  faz  quinze  dias  chegou  dois  trator  agrícola,
carroção, arado, grampo, chegou um fiat, já veio quatro retro escavadeira
nova, agora chegou mais uma ambulância e é trabalho de vereador, então
não  adianta  o  vereador  não  fazer  diária  e  também  não  trazer  nada,  o
caminhoneiro se ele quer frete ele tem que correr atrás do frete pra poder
vim o frete, se ele ficar em casa não consegue frete, e assim é o vereador, o
vereador não faz diária, tudo bem, pode não fazer diária, mas ficar dentro
de casa também não adianta, o ele vai a luta ou vai trabalhar ou não faz
nada por Itati, eu estive em Brasília eu e o meu vereador Osmar e prefeito
em fevereiro, trouxemos cem mil cada um pra saúde, veio trezentos mil
reais, Pompeu de Matos mandou cem, Afonso Mota mandou cem e o outro
deputado do prefeito que agora eu não to lembrando lá o nome, mandou
mais cem, isso é trabalho, aí o que adianta ficar em casa, então Itati pode
ter sido apontado por diária, mas não é diária de turismo não, Itati não se vê
diária de Itati a não ser em Porto alegre ou Brasília, Itati não tem viagem
pra Santa Catarina, não tem pra Paraná, Foz do Iguaçu, pra fazer turismo
não, Itati tem diárias sim pra Brasília onde vão buscar recursos e nos cursos
em Porto alegre, porque hoje em dia tu tem que correr atrás da maquina, tu
tem que se preparar pra aprender, pra poder dar o respaldo, e a câmara de
Itati, pode olhar as diárias é Porto Alegre e Brasília, porque Porto alegre,
porque a maioria dos vereadores aqui, são primeiro mandato então tem que
se aperfeiçoar, ou tu se aperfeiçoa ou corre atrás da maquina, então esta é a
minha digamos que indignação, porque eles só vejam a diária do vereador,
eu quero que eles olham o lado do trabalho, foi postado uma matéria no
jornal  do mar,  as maquinas que veio pra Itati,  e  não foi nem falado do
dinheiro  da  saúde  que  veio,  então  Itati  fez  diária,  fez,  agora  tem
comprovante buscou, é o que eu digo caminhoneiro não adianta ficar com o
caminhão em casa, ele tem que ir pra estrada e  tem que correr atrás do
frete, se não vem nada pra dentro de casa e não consegue trazer o sustento
dele, e os vereadores de Itati estão todos de parabéns, quem vai a Brasília
vai já daqui com alguma coisa alinhavada como se diz, já vai com recurso e
quem vai  a Porto Alegre vai  pra aprender e não vai  ninguém pra fazer
turismo,  seria  isso.  Passou-se  para  o  REGIME  DE  URGENCIA:  Não
houve nada no Regime de urgência. Em seguida passou-se para ORDEM
DO DIA: Pedidos de Providencia de números 16/2019, 17/2019, 18/2019,
19/2019, 20/2019, 21/2019 e 22/2019 foram discutidos pelo vereador autor
da  matéria  Gilmar  Silva  de  Oliveira,  e  estes  foram  aprovados  por
unanimidade. Projeto de Lei do Legislativo nº 05/2019 “ Denomina Rua
Nedir  Eberhardt  ao trecho da Estrada Geral  Três Pinheiros,  e da outras
providencias” vereador Deroci discutiu a matéria e esta foi aprovada por
unanimidade,  Projeto de Lei  do Legislativo nº  06/2019 “Denomina Rua
Joao  Martins  ao  trecho  da  Estrada  Geral  Três  Pinheiros,  e  da  outras
providencias”, vereador Deroci discutiu a matéria e esta foi aprovada por
unanimidade”, Projeto de Lei nº 21/2019 Dispõe sobre a constituição do
serviço da inspeção Municipal e os procedimentos de inspeção sanitária em



estabelecimentos  que  produzam produtos  de  origem animal  e  da  outras
providencias,  no  Município  de  Itati-  RS,  vereadores  que  discutiram  a
matéria foram Luciene, Valdir e esta foi aprovada por unanimidade, Projeto
de Lei nº 27/2019 Suplementa Rubricas da Vigente Lei Orçamentaria e da
outras providencias, no valor de R$ 15.000,00 ( quinze mil reais) este foi
aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 28/2019 autoriza o Município
de Itati a constituir a Rota Turística Caminho dos Vales e das Aguas, em
conjunto com os Municípios de Torres, Três Forquilhas, Mampituba, Dom
Pedro de Alcântara, Morrinhos do Sul, Três Cachoeiras, Terra de areia e
Arroio do Sal, este foi discutido pelos vereadores Valdir, Luciene, Gilmar,
e  Jairo  e  esta  matéria  foi  aprovada por  unanimidade,  Projeto de Lei  nº
29/2019  suplementa  rubricas  da  vigente  lei  orçamentaria  e  da  outras
providencias no valor de R$ 46.798,24 (quarente e seis mil, setecentos e
noventa  e  oito  reais  e  vinte  quatro  centavos)  este  foi  aprovado  por
unanimidade. Passando-se para EXPLICAÇOES PESSOAIS: Fizeram uso
da palavra os vereadores Deroci Osório Fernandes Martins, Valdir de Melo
Cardoso, Jairo Roberto Torres de Bittencourt, Gilmar Silva de Oliveira e o
vereador Osmar Prusch da Rocha que cumprimentou a todos, agradeceu a
presença  do Edson  presidente  de  Mampituba  e  os  colegas  que  estão  aí
presente que vieram trazer este belo convite da bela festa de vocês, com
certeza a gente vai estar lá, e quero agradecer mais uma vez pelo convite
que vocês trouxeram, também parabenizou o prefeito de Cambara pela bela
cavalgada  de  sábado,  fomos  muito  bem  recebidos,  foi  muito  linda  a
cavalgada, é um esporte dos primeiros que estou fazendo e eu gostei muito,
a  minha  filha  é  a  primeira  vez  que  foi  numa  cavalgada  assim  e  esta
adorando, então eu gostei muito porque ela adorou, agradeceu ao povo que
foram na  comunidade  de  Costa  do  Morro,  no  sábado  e  domingo,  onde
aconteceu  uma  festa  da  comunidade,  agradeceu  a  presença  daquelas
pessoas, fizemos uma festa maravilhosa, um baile uma janta com galinha e
rosca,  e  o  povo  compareceu  pra  dar  uma  força  para  a  comunidade,
comunicou que a partir de hoje, além da ata escrita vai também os áudios
pro nosso site, os áudios para que todos os cidadãos possam saber o que
esta acontecendo no nosso município, quero deixar bem claro que eu me
senti um pouco acusado, porque saiu umas noticias aí da câmara municipal
de  Itati,  que  estávamos  saindo  e  fazendo  diárias,  e  eu  me  senti  meio
humilhado naquele momento quando eu li aquela reportagem, porque eles
tinham que saber o que estávamos fazendo, eu fui a Brasília sim a convite
do meu prefeito,  foi  eu e  o vereador Jairo mas não fomos passear,  nós
buscamos trezentos mil reais pra saúde, quero deixar registrado que vou
sempre  em  todas  as  oportunidades  que  tiver  eu  vou,  porque  o  povo
acreditou em mim, acreditou no meu trabalho e eu estou aí pra eu ir buscar,
não o povo que me colocou nesta casa, e sim pra eu lhes representar, eles
depositaram  confiança  em  mim,  então  quem  tem  que  ir  somos  nós
vereadores,  porque temos aqui três  bancadas de partidos e todas as três
estão trabalhando junto por Itati, todas as três buscaram recursos, então eu
gostaria de me expressar que fiquei sentido sim, estou aqui pra defender



esta  casa,  como sempre  defendi  e  cada  vez  mais,  achei  que  os  nossos
vereadores  de  Itati  foram  muito  humilhados,  pelo  jeito  que  os  nossos
vereadores trabalham, estamos todas as sessões aqui juntos e nunca falta
um vereador, estão sempre a disposição a votar os projetos bom, como hoje
e todos os projetos que vieram pra esta casa foram aprovados, então quero
agradecer a todas as bancadas que tem nesta casa, pela colaboração e pelo
que  estão  buscando  por  Itati,  porque  veio  coisa  de  fora  de  todas  as
bancadas,  podem chegar  e  olhar  na prefeitura  vê se  não tem caminhão,
retros, trator, rolo, isto é de todas as bancadas, então por isso quero fazer
este desabafo como presidente desta casa, seria isto meu muito obrigado. E
Não havendo nenhum vereador mais a usar da palavra o presidente declara
encerrada  a  sessão  do que para constar  foi  lavrada  e  digitada a  ata,  eu
secretário  a  subscrevo  juntamente  com  o  Presidente  e  demais  colegas
vereadores:

              Presidente                                                         Secretário


